



无论最终的结局如何，不少球迷都将记住2013年12月1日的贵阳市奥林匹克体育场，在这块场地，一个赛季都风光无限的广州恒大，竟然在足协杯首回合0:2输给了贵州人和，而后的中超排名仅是第四。

在足协杯决赛、在事关三冠王的路上，恒大就这样有点意外、却又无可争议地败了。有球迷说，原来恒大并非不败的代名词。



里皮:双方较量还没结束

人和准备得更充分

从11月6日半决赛淘汰大连阿尔滨到昨天，贵州人和足足25天没有打比赛了。赛前很多人担心，长时间没有高强度比赛的刺激，人和球员们会不会找不到状态。事实证明，这样的担心纯属多余，人和球员从身体状态，到心理准备上，都远胜广州恒大。

昨天比赛一开始，贵州人和就摆出了拼命的架势。先是萨利和穆里奇争吵，双方各吃一张黄牌，之后杨昊“成功”激怒了埃尔克森，后者推倒杨昊，吃到红牌被罚下场。至此，人和不仅扰乱了恒大的节奏，更占据了人数上的优势。

除了准备充分，贵州人和球员的状态也好得出奇。孙继海满场飞奔，多次化解危机。而



声音

里皮承认球队不在状态

客场两球告负，出现在发布会上的里皮脸色并不好看，他坦承：“恒大球员今天不在状态”。面对主场翻盘的巨大难度，里皮坚称有信心。

4次客战人和未获一胜，贵阳是否是世界级主帅里皮遇到的最困难的一个主场？里皮对此无心搭理，“这场比赛总之就是贵州赢了，我没有什么可说的。”下半场当恒大落后时，里皮换下

了队长郑智，这是以往比赛中很少有的现象。当记者问里皮此举是否是为次回合比赛提前做准备时，里皮有些不满地表示：“换下队长是我考虑的事情，但不是每次新闻发布会上我都要解释换人的原因。”

里皮还谈到球员目前的状态不佳，“近期的连续作战，让球员们身心俱疲，在这场比赛里，他们的表现不是很出彩，希

望他们在第二回合表现更好一些。”尽管客场两球落后非常不利，但里皮依然没有丢掉信心：“双方较量还没有结束，我们还需要等待第二回合的比赛。下一场埃尔克森与穆里奇都不能参加，而且我们第一回合输掉了比赛，确实存在难题。现在我们必须积蓄力量，在主场取胜对手，实现翻盘。”

孙永军

链接

人和开5000万夺冠大奖

主场将亚洲冠军掀翻，人和高层以及贵州球迷可谓乐翻天。赛后，人和老板戴永革在休息室就直接宣布，足协杯夺冠奖金追加到5000万元，这基本上是一支中甲球队全年的运营经费。

上赛季足协杯对阵恒大，人和曾开出3000万元夺冠奖金。本赛季，双方再度会师决

赛，人和方面考虑为避免给球员过多压力，奖金暂定2000万元。而在主场43000多球迷助威下，人和2:0完胜新科亚洲冠军，让人和俱乐部老板很是提气。考虑到如果夺得足协杯冠军，将直接获得一个亚冠联赛正赛名额，戴永革在赛后宣布，奖金从2000万元直接升至5000万元。如果人和最终夺冠，那么5000万元的夺

冠奖金将创造中国足球历史上最高的赢球奖金纪录。

主场获胜，也让贵州球迷获得难得的喜悦，兴奋之余还险些酿造事端。在于海庆祝第二个进球时，人和球迷燃放的焰火引燃了场边的纸带，一时间火势凶猛，甚至烧上了看台，幸好安保人员及时控制了火势。

孙永军

烽火NBA

领先23分 火箭险遭翻盘

昨天，火箭与马刺上演了一场经典的较量，在一度领先23分的情况下，火箭在第四节被对手反超，幸好哈登在关键时刻进发能量，火箭最终以112:106力克对手。

本场比赛的过程如过山车一般刺激，火箭外线射手从一开场就对马刺防线展开狂轰滥炸，在第二节一度确立了23分的巨大优势。但是马刺的帕克关键时刻挺身而出，依靠个人能力连进5球，打出10:0的小高潮为马刺在中场休息之前将分差缩小到11分。

下半场开场之后火箭又掀起了一波得分高潮，马刺主帅波波维奇在不到4分钟的时间里连叫两次暂停，终于止住了颓势。马刺在暂停之后继续追分，火箭则遭遇得分荒，马刺在第三节末段将分差缩小到仅剩1分，并在第四节成功反超5分。

第四节后半段双方进入白刃战，比赛进入最后1分半钟，帕克上篮为马刺确立了3分优势。火箭在接下来的关键进攻回合中由哈登在顶弧45度角命中难度极大的三分球。

并利用马刺进攻不进的机会由后卫贝弗利在邓肯面前补中一个上篮，帮助火箭最后时刻反超2分。马刺将关键的进攻机会留给了吉诺比利，但他的三分球投出了“三不沾”，火箭最终拿到胜利。

本场比赛，哈登成为最大功臣，他全场攻下31分，并贡献7个篮板和6次助攻。霍华德抢到16个篮板。

据新华社

国际足坛

贝尔“戴帽” 皇马四球大胜

贝尔在伯纳乌终于迎来了属于自己的时刻！昨晨，“9500万先生”以3个进球和一次助攻引领皇马4:0大胜巴拉多利德。

尽管C罗仍旧因伤缺席，但贝尔的存在却为皇马保证了胜利。第33分钟，迪马利亚右路似传似射的一脚被对方门将扑出，贝尔小禁区前头球补入网窝。5分钟后，贝尔又在右路送出精准斜传至门前，本泽马跟进头球得分。第63分钟，马塞洛突入禁区送出横传，巴拉多利德后卫将球挡出，贝尔在点球点附近低射入网。第88分钟，他又与马塞洛做出配合，将后者的左路横传轻松拨入网窝，完成了自己在皇马的首个帽子戏法。这也是他本赛季的第7个联赛入球。

据新华社

CBA战报

阿联发威 广东取九连胜



昨晚的CBA第九轮，广东主场113:92战胜福建，取得九连胜。本场比赛，广东6人得分上双，其中易建联砍下26分10个篮板。

焦点

老将PK

孙继海更“老辣”

虽然郑智和孙继海是双方阵中的“定海神针”，但昨天孙继海更“老辣”。郑智在比赛第59分钟被替换下场“保存实力”，而孙继海则踢满全场，顶住了郜林、穆里奇甚至孔卡的轮番轰炸。

不仅老将孙继海表现出色，人和的曲波等老球员同样完成任务。

小将PK

于海完爆张琳芃

昨天，在少一人的情况下，恒大后卫张琳芃的站位中移，却给了人和的于海多次突破机会。第50分钟，正是因为张琳芃漏人导致于海射门得手；第67分钟，于海再次利用张琳芃和冯俊彦的空当插入禁区，劲射得分。

本场比赛，被称为“中国罗本”的于海完爆被称为“中国拉莫斯”的张琳芃。

综合